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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

προς τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
 
Θέμα: «Αναγκαία η άμεση καταβολή νοσηλίου-τροφείου στις Στέγες Υποστηριζόμενης 

Διαβίωσης ΑμεΑ» 
 

Οι Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης είναι εξαιρετικά σημαντικός θεσμός για την 
αξιοπρεπή και αυτόνομη διαβίωση των ατόμων με ειδικές ανάγκες, ειδικά μάλιστα σε περίοδο 
μεγάλης οικονομικής κρίσης. Παρ’ όλα αυτά η λειτουργία τους υπονομεύεται και 
συρρικνώνεται συνεχώς. Δυστυχώς ο Σύλλογος ΑμεΑ «ΑΛΚΥΟΝΗ» ανέστειλε από τον Απρίλιο 
τη λειτουργία της Στέγης Υποστηριζόμενης Διαβίωσης στη Ναύπακτο, ενώ κίνδυνος να 
διακοπεί η λειτουργία και άλλων Στεγών ανά την Ελλάδα εξαιτίας της ολιγωρίας του 
Υπουργείου Υγείας είναι άμεσος. Η αιτία βρίσκεται στη μη απόδοση του νοσηλίου -τροφείου 
για τους διαμένοντες σε Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης ΑμεΑ από τον ΕΟΠΠΥ. 

Να σημειωθεί ότι το συναρμόδιο Υπουργείο Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης έχει προβεί στην έκδοση της ΚΥΑ «Ορισμός ειδικού νοσηλίου-τροφείου για τις ΣΥΔ 
ΑμεΑ» [ΚΥΑ Δ29α/Φ ΘΕΣΜ (Γ.Π. 26275/1048 ΦΕΚ Β’ 172/2014)] που ορίζει ανά ημέρα, 
άτομο και είδος αναπηρίας το νοσήλιο-τροφείο που θα καταβάλλουν οι αρμόδιοι οργανισμοί 
για τα άτομα με αναπηρίες τα οποία διαβιούν σε Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης.  

Το πρόβλημα έχει ανακύψει καθώς ο Κανονισμός του ΕΟΠΠΥ, παρά το γεγονός ότι κάνει 
ρητή πρόβλεψη για κάλυψη δαπανών παραμονής σε Κέντρα Διημέρευσης-Ημερήσιας 
Φροντίδας ΑμεΑ (τα οποία έχουν ενταχθεί στα Κέντρα Αποκατάστασης) καθώς και σε 
Μονάδες Ψυχικής Υγείας, δεν κάνει ειδική αναφορά σε κάλυψη δαπάνης διαμονής σε 
Στέγες Αυτόνομης ή Ημιαυτόνομης Διαβίωσης ΑμεΑ.  

Σύμφωνα όμως και με τον Συνήγορο του Πολίτη, η επιταγή της υπάρχουσας 
νομοθεσίας κατισχύει των κανονιστικών διατάξεων του ΕΟΠΠΥ και άρα η συμμόρφωση με 
την απόδοση του νοσηλίου-τροφείου συνιστά υποχρέωση των ασφαλιστικών οργανισμών.  

 
Κατόπιν των παραπάνω, 

ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Προτίθεται να προβεί άμεσα στις απαιτούμενες ενέργειες ώστε ο ΕΟΠΠΥ καταβάλλει 
το νοσήλιο-τροφείο για τους διαμένοντες σε Στέγες Υποστηριζόμενης Διαβίωσης ΑμεΑ  
σύμφωνα με τις διατάξεις της ΚΥΑ Δ29α/Φ ΘΕΣΜ (Γ.Π. 26275/1048 ΦΕΚ Β’ 172/2014); 
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